







## Centrum prosycené vánoční atmosférou

Připomeňme si prostřednictvím několika snímků předvánoční atmosféru v srdci Ostravy rozzářeném spoustou světylek, úsměvů i jasu nejen v očích dětí. Návštěvníky, kteří se vydali na vánoční trhy ze směru od radnice našeho obvodu, vedla k cíli jejich cesty Zámecká

ulice plná světel. A sotva vstoupili na Masarykovo náměstí, zatočila se jim hlava nejen ze spousty stánků, ale třeba také z jízdy na ruském kole nebo kolotoči, případně z rychlé jízdy na nasvětleném kluzišti. Nádhernou světelnou branou pak mohli projít až ke stromu

uprostřed Masarykova náměstí a po čase stráveném nakupováním, poslechem hudby nebo povídáním s přáteli u punče v taverně se mohli vydat k Jiráskovu náměstí, jemuž vévodil ledový strom a slámový betlém. Děti se mohly vyřádit na historickém dřevěném kolotoči, dospělí

si prohlédli další stánky a poté se Solnou ulicí, již procházeli pod dohledem velkolepých andělských trubačů oznamujících, že jsou tu Vánoce, čas lásky a naděje, se společně vydali zpět, aby nepřišli o další část pestrého programu, který byl připraven na každý podvečer.



## Ježíškova vnučata obdarovávala také v Ostravě



V listopadu loňského roku se městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz aktivně zapojil do charitativního projektu Českého rozhlasu Ježíškova vnučata, za kterým stojí pracovníce rozhlasu Olga Šrejbarová. Cílem projektu bylo oslovit osamělé seniory v domovech pro seniory či v jiných zařízeních sociálních služeb a zprostředkovat jim splnění jejich přání v duchu motto: „Oni jsou tady od toho, aby si přáli – od splnění přání jsou tu Ježíškova vnučata.“ Pečovatelská služba centrálního ostravského obvodu vytipovala sedm osamělých seniorů, kteří napsali svoje přání, a to bylo následně zveřejněno na webových stránkách Ježíškových vnučat. Od tohoto okamžiku si již přání mohl přečíst na webu kdokoli

a rozhodnout se, zda se stane Ježíškovým vnučetem a někomu jeho přání splní. A jak to vše dopadlo?

Prvním obdarovaným byl pan Ivan, který si přál CD přehrávač se sluchátky. Dárek mu osobně předalo Ježíškovo vnuče – pan Petr – v přítomnosti pečovatelské paní Pilařové, která nám zprostředkovala dojmy ze setkání... „Pan Ivan moc nevěřil, že mu jeho přání někdo splní. O to větší bylo jeho překvapení a dojetí.“ V průběhu plnění jednotlivých přání se ukázalo, že překážkou není ani vzdálenost. A tak do Ostravy dorazil balík pro paní Zuzanu od dárců až z Karlových Varů. Dojetí, vděk i slzy v očích, tak se dá popsat okamžik, kdy pečovatelská předávala paní Zuzaně balík od Ježíška. „Jak mám poděkovat?

Nikdy jsem od nikoho nedostala nic zadarmo,“ plakala dojetím paní Zuzana. „Už věřím, protože já svého Ježíška mám.“ A až z Prahy přijde další Ježíškovo vnuče splnit přání paní Aleně – výlet do zoologické zahrady, nicméně po dohodě až na jaře. Paní Bohdana se se svým Ježíškovým vnučetem setkala už koncem listopadu. A kromě splnění přání – navštívit zoo, což se uskutečnilo také až na jaře – společně naplánovali setkání v kavárně, takže možná vznikne nové přátelství. Začátkem prosince se setkala se svým Ježíškovým vnučetem také paní Antonie, jež si přála navštívit Slezskoostravský hrad. Vzhledem k počasí se i toto přání splní obdarované až na jaře. Ale i tak nepřišlo Ježíškovo

vnuče – paní Simona – s prázdnou a dámy si hned naplánovaly i návštěvu divadelního představení. Také pan Emanuel byl obdarován svým Ježíškovým vnučetem. To přineslo kromě křížovek, které si pan Emanuel přál, také domácí bábovku. O předvánočním víkendu se splnilo přání i panu Rudolfovi, jenž chtěl absolvovat výlet kankoliv. Nakonec se rozhodl pro vánoční trhy v centru Ostravy. Hlavním důvodem byla skutečnost, že zde pracoval většinu svého produktivního věku jako taxikář, jeho stálým stanovištěm byl hotel Palace. Nepříznivý zdravotní stav ho dlouhodobě omezuje a již několik let nebyl venku. Z tohoto důvodu přivítal možnost vrátit se „na místo činu“.

Překvapení, radost i dojetí. To vše spojuje v okamžicích těchto setkání jak obdarované, tak dárců. Paní Šrejbarové z Českého rozhlasu tímto také mnohokrát děkujeme za úžasný počin, který lidi, a o tom jsme se mohli sami přesvědčit, sblíží a naplňuje radostí.

## Osamělí seniři dostali dárky

Městský obvod vytypoval 73 osamělých seniorů, klientů pečovatelské služby, a ve spolupráci se společností Tesco v OC Futurum, jim umožnil splnění jejich vánočních přání. V předvánočních dnech byly na vánočním stromečku u vchodu do Tesca pověšeny papírové baňky, na nichž byla napsána přání seniorů v hodnotě do 300 korun a každý z kolemjdoucích, kdo měl zájem, mohl zakoupit uvnitř obchodu zadaný dárek a předat ho na informace Tesca. Zakoupené dárky byly předány pečovatelskému odboru městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, které je těsně před Štědrým dnem roznesly obdarovaným. Děkujeme, že pomáháte!



